

Про схвалення Програми  
розвитку освіти Миколаївської  
області на 2021-2025 роки

З метою розвитку системи освіти в регіоні з урахуванням досягнутого в результаті виконання зазначеної попередньої програми, а також актуальних сучасних стратегічних завдань освітньої сфери задля сталого розвитку регіону, задоволення освітніх запитів населення відповідно до Законів України: «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року № 988-р, постанов Кабінету Міністрів України з питань освіти, документів Міністерства освіти і науки України, Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, стратегії розвитку Миколаївської області

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити Програму розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки (проект Програми додається).

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійні комісії обласної ради з питань житлово-комунального господарства, регулювання комунальної власності, приватизації та капітального будівництва та культури, науки і освіти, сім'ї та молоді, спорту.

Голова обласної ради

Ганна ЗАМАЗЄЄВА

# **ПРОЄКТ ПРОГРАМИ**

## **розвитку освіти Миколаївської області**

### **на 2021-2025 роки**

#### **Розділ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

Програма розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки (далі - Програма) розроблена відповідно до Конституції України, Законів України: «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року № 988-р, інших актів Кабінету Міністрів України з питань освіти, наказів Міністерства освіти і науки України.

Підставами для розроблення Програми є прийняття Державної стратегії регіонального розвитку на 2021—2027 роки та необхідність продовження програмно-цільового забезпечення подальшого розвитку системи освіти в регіоні з урахуванням досягнутого в результаті виконання програми попереднього періоду, а також актуальних сучасних стратегічних завдань освітньої сфери задля сталого розвитку регіону, задоволення освітніх запитів населення.

Програма ґрунтується на SWOT-аналізі ситуації в регіоні, аналізі нормативно-правових актів, програм і планів щодо регіонального і місцевого розвитку освіти та визначає концептуально головну мету і завдання розвитку освіти на період 2021-2025 років, конкретизує шляхи, механізми, терміни та перелік основних заходів з реалізації стратегічних завдань, їх виконавців, прогнозовані обсяги фінансового забезпечення виконання Програми.

Програма має відкритий характер і може змінюватися в установленому чинним законодавством порядку в разі, коли в період її виконання відбуватимуться зміни в законодавстві України про освіту, державній освітній політиці, в реальній соціально-економічній ситуації в регіоні, що вимагатимуть відповідного безпосереднього реагування системи освіти області. Програма передбачає взаємодію з чинними регіональними програмами з питань освіти, дитинства, молоді, культури тощо.

Програма є рамочною для систем освіти сільських, селищних, міських територіальних громад, які розробляють відповідно свої програми розвитку з урахуванням місцевих соціально-економічних умов і завдань.

Структурна побудова Програми заснована на принципі комплексності, а саме: зміст проєктів програми не є для кожного підрозділу Програми автономно самодостатнім і вичерпним, усі підрозділи і проєкти

взаємопов'язані, взаємозумовлені, взаємодоповнюючі і мають розглядатися лише комплексно у своїй цілісності.

Також Програма враховує завдання, визначені Стратегією розвитку Миколаївської області на визначений період та Планом заходів з її реалізації.

Паспорт програми наведено у додатку 1.

## **Розділ 2. ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ'ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ**

Освіта – одна з найбільших галузей соціальної сфери. В області їй приділяється належна увага. Так, протягом 2017-2020 років діяла обласна Програма розвитку освіти Миколаївської області на 2017-2021 роки, затверджена рішенням обласної ради від 22 грудня 2016 року № 3.

Реалізацію заходів Програми у 2017-2020 роках забезпечено коштами обласного бюджету – 46,8 млн. грн.

Протягом 2017-2020 років досягнуто таких результатів:

у закладах дошкільної освіти області додатково створено 1028 місць (2017 рік – 398 місць, 2018 рік – 271 місце, 2019 рік – 274 місця, 2020 рік – 85 місць);

показник охоплення закладами дошкільної освіти дітей від 3 до 6 (7) років збільшився на 3,7 % та становить 95 %.

Усіма формами дошкільної освіти охоплено 98,3 % дітей дошкільного віку. Забезпечено стовідсоткове охоплення дошкільною освітою дітей старшого дошкільного віку.

Зі 117 до 106 зменшилася кількість дітей у закладах дошкільної освіти з розрахунку на 100 місць. Однак залишається перенавантаження дітей в закладах дошкільної освіти м. Миколаєва, інших міст, окремих районах та ОТГ. На кінець 2020 року черга на влаштування дітей до дитячих садків становить 1447 дітей.

У закладах загальної середньої освіти послідовно вирішувалось завдання забезпечення для населення області державних гарантій доступності та рівних можливостей отримання повноцінної освіти незалежно від місця проживання і матеріального стану. У рамках виконання Програми діяльність органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, педагогічних колективів була спрямована на забезпечення територіальної доступності кожного учня до школи з якісною освітою, належної варіативності мережі загальноосвітніх закладів за змістом та формами освіти для реалізації права здобувачів освіти та їх батьків обирати школу та форму навчання відповідно до особливостей освітніх запитів та потреб дитини, матеріально-технічного, кадрового, навчально-методичного забезпечення закладів.

З вересня 2020 року в області функціонує 477 закладів загальної середньої освіти всіх видів і форм власності: 468 денних закладів комунальної форми власності, 4 – вечірні, 3 – заклади відомчого підпорядкування та 2 приватні школи. В них навчається майже 120 тис.

учнів. Мережа діючих закладів загальної середньої освіти області за 4 роки скоротилася на 47 одиниць (9%), з них 45 денних закладів загальної середньої освіти комунальної форми власності та 2 вечірні (змінні школи). В той же час з 2017 по 2020 роки контингент учнів збільшився на 5%.

За 5 років в області створено 21 опорний заклад з 44 філіями. В опорних закладах та їх філіях навчається 10440 учнів.

З 2016 року у закладах області планово та послідовно вирішується питання створення інклюзивного середовища та реалізація концепції "Нова українська школа".

Для створення умов архітектурної, освітньої, фізичної та інформаційної доступності в закладах освіти побудовано 394 пандуси, облаштовано 261 поручень, переобладнано 78 кімнат санітарної гігієни, замінено понад 78 дверних прорізів на ширину інвалідного візка, змонтовано 16 кнопок виклику. Встановлено рельєфне покриття в 8 закладах освіти, 57 звукових сигналізаторів та сигнальні лампочки у 101 закладі.

На підтримку інклюзивного навчання та супроводу дітей з особливими освітніми потребами в області функціонують 23 інклюзивно-ресурсних центри.

19 інклюзивно-ресурсних центрів (80%) мають архітектурну доступність. Для маломобільних осіб та тих, хто пересувається на візках, пристосовано санітарно-гігієнічні кімнати зі спеціальними поручнями та рівнем доступності.

У 2018 та 2019 роках для інклюзивно-ресурсних центрів придбано комп'ютерне, корекційне та реабілітаційне обладнання на суму 15 561 189 грн. За рахунок державної субвенції на підвищення якості освіти та залишку освітньої субвенції закуплено 4 спеціальних автомобілів «Мобільні інклюзивно-ресурсні центри» на суму 6 349 999,92 гривень. Зазначений транспорт придбано для інклюзивно-ресурсних центрів.

Всі інклюзивно-ресурсні центри області забезпечено комплектами методик для проведення комплексної оцінки розвитку дитини, що дозволяє застосовувати новітні підходи, виявляти індивідуальні потреби дитини на ранній стадії, особливості її психофізичного розвитку, прискорювати створення індивідуальної програми розвитку.

Спільними зусиллями органів виконавчої влади і місцевого самоврядування за весь час дії програми щороку забезпечувалось підвезення учнів та вчителів, які проживають у сільській місцевості за межами пішохідної доступності та потребують підвезення до закладів освіти. Для оновлення автобусного парку за кошти з різних джерел, у тому числі й шляхом співфінансування, придбано 93 шкільні автобуси, 3 автобуси обладнано для перевезення дітей з особливими освітніми потребами.

Департаментом освіти і науки облдержадміністрації для опорних закладів і шкіл з профільним/поглибленим вивченням предметів придбано сучасне обладнання для 82 кабінетів фізики, хімії, математики, біології та географії, а це: комп'ютери, ноутбуки, тач-панелі з 3-Д макетами та сучасним програмним забезпеченням, інтерактивні дошки, мультимедійні комплекси,

вимірювальні цифрові лабораторії, 5 STEM-лабораторій. Для 20 кабінетів Захисту Вітчизни придбано інтерактивні тири, 16 закладів отримали лінгафонні кабінети.

Для належного функціонування сучасного освітнього середовища та активного використання всіма учасниками освітнього процесу інформаційно-комунікаційних технологій у закладах загальної середньої освіти Миколаївщини використовуються: 14 441 – персональних комп'ютерів; 790 – інтерактивних поверхонь; 4 649 – ноутбуків, нетбуків, планшетів.

Доступ до швидкісного Інтернету (30 мбіт/с, 100 мбіт/с) закладів загальної середньої освіти у містах обласного значення становить 100 %, районах – 69,2 %, закладах загальної середньої освіти ОТГ – 69,3 %.

У 2020 році в середньому по області забезпеченість закладів загальної середньої освіти комп'ютерною технікою у співвідношенні 1/10 становить 82 %. У порівнянні з попереднім роком є покращення (у 2019 – 73 %). Але кожного року виникає потреба у заміні застарілих комп'ютерів, оновлення їх на сучасну комп'ютерну техніку.

Спільними зусиллями органів влади, департаменту освіти і науки облдержадміністрації з метою розвитку здібностей, творчої самореалізації дітей і підлітків, задоволення їх духовних запитів збережено і забезпечено результативну роботу 42 позашкільних закладів освіти області.

Створено 2297 гуртків, які відвідують 34587 дітей.

У системі позашкільної освіти функціонує Мала академія наук учнівської молоді (МАН).

З метою заохочення учнів в області діяла літня оздоровча школа для обдарованої та здібної учнівської молоді, виплачується премія переможцям IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів та III етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук. Премію у 2016-2019 роках отримали 150 учнів.

На основі аналізу потреби ринку праці, демографічної ситуації, моніторингу професійних намірів випускників шкіл, співпраці з роботодавцями та з метою залучення роботодавців до розвитку в регіоні цієї ланки освіти в області діє рада професійної (професійно-технічної) освіти. Наразі мережа закладів професійної освіти налічує 27 закладів професійної (професійно-технічної освіти) та 1 заклад при установі виконання покарань.

Для підвищення якості надання освітніх послуг у сфері професійної (професійно-технічної) освіти, модернізації закладів професійної (професійно-технічної) освіти, відповідно до вимог інноваційного розвитку суспільства та економіки у Миколаївській області створено 6 навчально-практичних центрів, що повністю орієнтовані на потреби роботодавців і дають змогу швидше адаптуватися до умов виробництва. Обладнання для центрів закуплено за кошти державного бюджету (у 2017 році – 660 тис. грн, у 2018 році – 5 млн 430 тис. грн, у 2019 році – 266 тис. грн). У 2020 році проводилась робота щодо створення навчально-практичного центру на

базі Державного навчального закладу «Первомайський професійний промисловий ліцей» з професій «верстатник широкого профілю», «оператор верстатів з програмним керуванням» (загальна вартість створення навчально-практичного центру – 3 640,80 тис. грн, субвенція з державного бюджету – 2 340,80 тис. грн). Створення навчально-практичних центрів дозволяє впроваджувати сучасні технології у навчальний процес; організовувати стажування викладачів професійної підготовки та майстрів виробничого навчання; здійснювати професійне навчання незайнятого населення; здійснювати підготовку кваліфікованих робітників у відповідності до сучасних потреб ринку праці.

Миколаївська область ввійшла в 7 областей із 24 областей України, яка буде реалізовувати програму «EU4Skills»: Кращі навички для сучасної України» у формі пілотного проєкту. Мета проєкту - створення Центрів професійної досконалості на базі трьох закладів професійної (професійно-технічної) освіти: Вищого професійного училища № 21 м. Миколаєва, Новодеського професійного аграрного ліцею, Державного навчального закладу «Южноукраїнський професійний ліцей». Для реалізації пілотного проєкту буде надано фінансову підтримку у розмірі від 3 до 7 млн євро.

В області функціонує 14 закладів вищої освіти та 23 заклади фахової передвищої освіти.

Протягом 2017-2020 років науковцями та молодими викладачами закладів вищої освіти області отримано 303 патенти на винаходи, корисні моделі, промислові зразки та авторські свідоцтва, видано 711 монографій та підручників, 9818 статей, захищено 39 докторських та 140 кандидатських дисертацій.

Підготовлено 77 інноваційних проєктів, у розробках яких реалізуються основні принципи державної інноваційної політики, які мають практичну направленість, а їх впровадження можливе не лише у Миколаївській області, а й у масштабах держави. Протягом 2017-2020 років заклади вищої освіти області отримали 38 грантів.

Студенти закладів вищої освіти області відзначені державними преміями, стипендіями та нагородами: 32 стипендії Президента України, 28 - Кабінету Міністрів України, 18 - Верховної Ради України, стипендій міського голови, іменних та університетського рівня – 151.

З метою заохочення та матеріальної підтримки перспективної молоді області, реалізації їх професійних, творчих, соціальних інтересів в області щороку 3 студентам закладів вищої освіти, 3 студентам закладів фахової передвищої освіти, 3 учням закладів професійної (професійно-технічної) освіти призначається стипендія голови Миколаївської обласної державної адміністрації та Миколаївської обласної ради.

Щороку на базі Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти підвищують кваліфікацію більше 7 тисяч педагогів. На виконання Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року

Миколаївським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти протягом 2019 року організовано та проведено підготовку 5 120 педагогів (з урахуванням навчальних сесій видано 9 558 сертифікатів). Протягом 2018 року підвищення кваліфікації в рамках Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» пройшли близько 3 600 осіб (видано близько 8 000 сертифікатів). У міжкурсовий період із метою підвищення рівня фахової підготовки та професійної компетентності педагогічних кадрів, збагачення предметних, методичних, дидактичних, психологічних знань педагогів постійно організовуються та проводяться масові педагогічні заходи всеукраїнського, обласного та міжрайонного рівнів. Відбуваються більше 200 заходів професійного розвитку педагогів щороку.

Для пошуку та підтримки ініціативних і талановитих педагогів, які мають високий фаховий рівень та бажають удосконалюватися, за час дії Програми організовано та проведено педагогічні фахові конкурси, в яких взяли участь близько тисячі педагогів.

Із метою розроблення, розповсюдження та застосування освітніх інновацій, стимулювання педагогічної творчості вчительської спільноти в області реалізуються 14 інноваційних освітніх експериментів (7 – всеукраїнського, 2 – регіонального та 5 – інституційного рівнів) та 21 проєкт (4 – міжнародного, 4 – усеукраїнського та 14 – регіонального рівнів).

Таким чином, за роки дії зазначеної Програми створювалися умови щодо забезпечення освітніх потреб на освіту усіх категорій населення, починаючи від народження.

На капітальний ремонт та реконструкцію закладів освіти загальна сума видатків становила 421830,62 тис. грн, у тому числі видатки місцевих бюджетів становили 52 % від загальної суми.

Капітальний ремонт та реконструкція проводились у 534 закладах освіти. Проведено санацію будівель 27 закладів освіти. Переведено на електроопалення 19 закладів. Замінено віконні заповнення на склопакети у 254 школах до 50 %, у 165 – 50 %, у 110 – понад 80 %. Відремонтовано покрівлі у 198 закладах, частково відремонтовано 79 систем опалення, замінено опалювальні котли на енергозберігаючі у 80 закладах.

Адресну грошову допомогу отримали 582 молодих спеціалісти.

На базі відпочинку «Зміна» оздоровилося 8036 освітян області, у тому числі 2470 дітей; 102 сім'ї педагогів поліпшили житлові умови.

Освіта області є вагомим фактором для сталого розвитку регіону.

Поряд з тим демографічні зміни, насамперед у сільській місцевості, курс керівництва держави на посилення ролі громад у регулюванні суспільного життя та соціально-економічного розвитку, глобальні зміни в інформаційній, комунікативній, професійній та інших сферах сучасного суспільства вимагають переосмислення функції освіти, коректив змістових,

науково-методичних, технологічних аспектів освіти, перегляду цільових установок, управлінських і педагогічних засобів.

Однак, потребують подальшого вирішення основні проблеми в системі освіти області, які в межах дії програми не були в повному обсязі розв'язані, та виклики, які вимагають вирішення, а саме:

мережа закладів дошкільної освіти ще не в повній мірі задовольняє потреби населення;

в умовах децентралізації залишається актуальним питання оптимізації мережі закладів професійно-технічної (професійної) освіти та загальної середньої освіти, створення опорних шкіл, збереження закладів позашкільної освіти, оновлення їх матеріально-технічних, навчально-методичних, інформаційно-комунікаційних, кадрових ресурсів;

виявляються суттєві територіальні відмінності в якості загальної середньої освіти (між сільськими та міськими школами, між окремими закладами);

вимагає нового поступального розвитку освітнє інклюзивне середовище, створення безбар'єрного оточення та облаштування закладів освіти за принципами універсального дизайну та/або розумного застосування;

потребує подальшого вдосконалення механізм взаємодії системи професійно-технічної, вищої освіти з роботодавцями щодо забезпечення потреб регіону у фахівцях;

не в повній мірі заклади освіти реалізують виховну функцію в нових реаліях держави і вимог до всебічно розвиненої особистості, здатної до критичного мислення та соціальної відповідальності;

потребує подальшого оновлення парк комп'ютерної та мультимедійної техніки, обладнання навчальних кабінетів, автопарк;

важливою залишається проблема залучення учнів закладів загальної середньої освіти до позашкільної освіти.

Виважена та гнучка регіональна освітня політика як конкретизація освітньої політики держави на місцевому рівні може успішно реалізуватися через Програму розвитку освіти, яка своєю спрямованістю і змістом відповідає обласним економічним, соціокультурним умовам та перспективам їх розвитку.

### **Розділ 3. МЕТА ПРОГРАМИ**

Мета Програми – забезпечення умов для формування у закладах освіти області випускника, який є всебічно розвиненою особистістю, здатною до критичного мислення; патріота з активною позицією, який діє згідно з морально-етичними принципами, здатний приймати відповідальні рішення, поважає гідність і права людини; інноватора, здатного змінювати навколишній світ, розвивати економіку за принципами сталого розвитку, конкурувати на ринку праці, навчатися протягом життя.



## **Розділ 4. ПРІОРИТЕТНІ ЗАВДАННЯ І ЗАХОДИ ТА ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ**

Основні завдання Програми:

розвиток мережі закладів дошкільної освіти з урахуванням демографічного стану; забезпечення місцями дітей у дитячих садках; максимальне охоплення дітей від 3 до 6 (7) років дошкільною освітою;

формування спроможної мережі закладів освіти з метою створення необхідних умов для надання учням якісної освіти шляхом ефективного використання матеріально-технічних, кадрових, фінансових та управлінських ресурсів шкіл з урахуванням реальних умов;

забезпечення якісної і доступної позашкільної освіти шляхом збереження мережі закладів позашкільної освіти, створення інноваційного освітнього середовища, здійснення індивідуально-компетентнісного підходу до виховання дітей і молоді як основних замовників позашкільної освіти, розширення мережі гуртків сучасного профілю;

надання спеціальних освітніх і фахових послуг дітям з особливими освітніми потребами;

модернізація освітнього середовища закладів освіти;

модернізація системи підвищення кваліфікації педагогічних і керівних кадрів, ураховуючи вимоги Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»;

залучення випускників сільських шкіл до участі у конкурсі на першочергове зарахування до закладів вищої педагогічної освіти за державним замовленням;

розроблення та затвердження Стратегічного плану розвитку мережі закладів професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області на 2021-2027 роки;

популяризація професійної (професійно-технічної) освіти серед молоді, учнів, дорослих, планування професійного розвитку та кар'єри;

підтримка обдарованої молоді Миколаївщини;

реалізація проєкту «EU4Skills»: Кращі навички для сучасної України»;

забезпечення якісної та доступної професійної (професійно-технічної) та фахової передвищої освіти;

сприяння укладанню додаткових угод з молодими спеціалістами педагогічних спеціальностей на працевлаштування та отримання адресної грошової допомоги.

Шляхи розв'язання завдань:

виявлення освітніх потреб різних категорій дорослого населення. Створення умов для задоволення потреб дорослого населення у професійному, інтелектуальному, культурному, духовному розвитку. Розвиток культури навчання впродовж життя;

забезпечення конституційних прав і державних гарантій дітям дошкільного віку на доступність та безоплатність здобуття дошкільної освіти;

структурний і якісний розвиток мережі закладів загальної середньої освіти з одночасним розвитком ресурсного забезпечення в них умов доступності здобуття якісної освіти;

пошук і реалізація сучасних ефективних моделей виховання, спрямованих на формування системи цінностей особистості, адекватних актуальним завданням розбудови суспільства в Україні та її інтеграції у європейський простір;

упровадження інноваційних моделей управління освітніми системами міст і районів, об'єднаних територіальних громад на основі мережевого підходу та технології управління освітніми округами;

формування потенціалу керівних і педагогічних кадрів та підвищення ролі державно-громадського компонента в управлінні освітою;

створення інформаційного простору для учнів, студентів, використання для цього можливостей комунікаційно-інформаційних засобів;

здійснення заходів щодо соціального захисту учасників освітнього процесу;

удосконалення використання традиційних джерел бюджетного, економічного, ресурсного, матеріально-технічного та інформаційно-комп'ютерного забезпечення освіти;

проведення капітальних ремонтів та реконструкцій у закладах та установах освіти;

забезпечення належних умов організації раціонального харчування дітей, учнів, вихованців, додержання вимог санітарно-гігієнічних правил та норм утримання закладів освіти;

забезпечення широкого доступу до позашкільних навчальних закладів, які дають дітям та юнацтву додаткову освіту, спрямовану на здобуття знань, умінь і навичок за інтересами, забезпечують потреби особистості у творчій самореалізації та організації змістовного дозвілля;

запровадження у закладах освіти області інклюзивного навчання з урахуванням побажань батьків або осіб, які їх замінюють;

оновлення змісту професійної орієнтації учнівської молоді, спрямованої на підвищення престижу робітничих професій у суспільстві.

Перелік завдань заходів з виконання Програми наведено у додатку 2.

## **Розділ 5. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ**

Виконання Програми поліпшить умови для здобуття освіти, зокрема забезпечить:

створення рівних умов та можливостей для здобуття громадянами повноцінної освіти, особистісного розвитку і творчої самореалізації;

підвищення якості навчання та виховання, що позитивно вплине на рівень кваліфікації, компетентності та відповідності фахівців усіх напрямів підготовки і перепідготовки кадрів, упровадження новітніх педагогічних та інформаційних технологій;

залучення громадян до національної культури, зміцнення моралі і духовності, формування у дітей та молоді національних світоглядних позицій, патріотизму;

підвищення професіоналізму та соціального статусу педагогічних працівників.

## **Розділ 6. РОЗРАХУНОК ОБСЯГІВ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ**

Фінансування заходів Програми передбачається здійснювати за рахунок коштів обласного бюджету Миколаївської області та місцевих бюджетів у

межах наявного фінансового ресурсу, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Розрахунок обсягів та визначення джерел фінансування Програми наведено у додатку 3.

## **Розділ 7. ОРГАНІЗАЦІЯ І КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ**

Організація виконання Програми покладається на обласну та районні державні адміністрації, виконавчі органи міських рад, інші органи, які визначені відповідальними виконавцями заходів Програми.

Безпосередній контроль та координація виконання заходів Програми здійснюється департаментом освіти і науки облдержадміністрації.

Виконавці Програми щороку до 01 лютого інформують департамент освіти і науки облдержадміністрації про хід її виконання.

Департамент освіти і науки облдержадміністрації щороку до 15 лютого інформує профільну постійну комісію обласної ради про хід виконання заходів Програми.

---

**ПАСПОРТ**  
**Програми розвитку освіти Миколаївської області**  
**на 2021-2025 роки**

1. Програму схвалено розпорядженням голови облдержадміністрації від 11.12.2020 № 531-р.

2. Програму затверджено рішенням обласної ради від \_\_\_\_\_ 2020 року № \_\_\_\_\_

3. Ініціатор: департамент освіти і науки облдержадміністрації.

4. Розробник Програми: департамент освіти і науки облдержадміністрації.

5. Відповідальні виконавці заходів Програми:

департамент освіти і науки облдержадміністрації;

департамент економічного розвитку та регіональної політики облдержадміністрації;

департамент соціального захисту населення облдержадміністрації,

Миколаївський обласний центр зайнятості (за узгодженням);

сільські, селищні, міські ради та виконавчі органи, Комунальний заклад "Центр фінансово-статистичного моніторингу, матеріально-технічного та інформаційного забезпечення освітніх закладів" Миколаївської обласної ради (за узгодженням);

Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням);

Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Миколаївській області (за узгодженням);

заклади вищої освіти;

заклади загальної середньої освіти;

заклади фахової передвищої освіти;

заклади професійної (професійно-технічної) освіти;

Миколаївський обласний Будинок художньої творчості (за узгодженням);

Комунальний заклад «Миколаївський обласний Центр національно-патріотичного виховання, туризму та краєзнавства учнівської молоді» Миколаївської обласної ради (за узгодженням);

обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді (за узгодженням);

Миколаївський обласний центр науково-технічної творчості учнівської молоді (за узгодженням);

Миколаївський державний Будинок художньої творчості (за узгодженням).

6. Строк виконання Програми: 2021-2025 роки.

7. Прогнозні обсяги та джерела фінансування.

Джерела фінансування	На всю Програму (тис. гривень)	У тому числі за роками (тис. гривень)				
		2021	2022	2023	2024	2025
Обласний бюджет	17353,5	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7
інших місцевих бюджетів	29989	3445,8	5615,8	6975,8	6975,8	6975,8
Державного бюджету	23333,5	4666,7	4666,7	4666,7	4666,7	4666,7
позабюджетні						
Усього	70676	11583,2	13753,2	15113,2	15113,2	15113,2

Директор  
департаменту освіти і науки  
облдержадміністрації



Олена УДОВИЧЕНКО

**Перелік  
завдань і заходів  
Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки**

№ з/п	Завдання, показники	Заходи, які спрямовуються на виконання завдань	Строки виконання	Відповідальні виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансового забезпечення (тис. гривень)					
						Всього	У тому числі за роками				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	Створення умов для забезпечення дітей дошкільного віку якісною дошкільною освітою. Розвиток мережі закладів дошкільної освіти	1.1. Розширення та збереження мережі закладів дошкільної освіти шляхом будівництва, реконструкції, реорганізації закладів освіти зі створенням дошкільних відділень	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, міських селищних, міських рад (за узгодженням), департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього у тому числі коштів: обласного бюджету інших місцевих бюджетів	7	8	9	10	11	12
		1.2. Відкриття додаткових груп у закладах дошкільної освіти, збільшення кількості місць відповідно до потреби	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, міських селищних, міських рад (за узгодженням), департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього у тому числі коштів: обласного бюджету інших місцевих бюджетів						
		1.3. Поширення соціально-педагогічного патронату сімей, які	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, міських селищних, міських	Позабюджетні						
					Всього у тому числі коштів: обласного бюджету інших місцевих бюджетів						
					Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
					Позабюджетні						
					Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						









## Продовження додатка 2 до Програми

2.6. Формування мережі академічних ліцеїв з пансіонами для забезпечення здобуття учнями старших класів профільної середньої освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів							
			позабюджетні							
2.7. Створення інтерактивної карти освіти Миколаїщини	2021-2022 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів							
			позабюджетні							
2.8. Забезпечення пансіоном та (або) довозенням здобувачів профільної середньої освіти, які навчаються не за місцем проживання (у разі потреби - транспортними засобами, призначеними	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, міських, міських рад (за узгодженням), департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів							



замовників позашкільної освіти, розширення мережі гуртків сучасного профілю	представників громадських організацій, військових частин, учасників бойових дій, діячів культури і мистецтва	2021- 2025 роки	облдержадміністра ції, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, заклади позашкільної освіти (за узгодженням)	інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							
3.3. Оновлення змісту позашкільної освіти через впровадження нових освітніх програм	Департамент освіти і науки облдержадміністра ції, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, заклади позашкільної освіти (за узгодженням)	Всього	у тому числі кошти:  обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							
				інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
3.4. Проєктна діяльність	3.4.1. Освітній проєкт "Робототехніка – основа позашкільної освіти науково-технічного напрямку"	2021- 2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністра ції, Миколаївський обласний центр науково-технічної творчості учнів (за узгодженням)	позабюджетні							
				Всього	у тому числі кошти:  обласного бюджету						
				інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
				Позабюджетні							



## Продовження додатка 2 до Програми

3.6. Всеукраїнські заходи	3.6.1. Всеукраїнський відкритий фестиваль дитячої художньої творчості "Єдина родина"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, обласний Будинок художньої творчості (за узгодженням)	Всього							
				у тому числі обласного бюджету							
				Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							
				Всього							
				у тому числі обласного бюджету							
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							
3.6.2. Всеукраїнська краєзнавча конференція учнівської молоді "Мій рідний край, моя земля очима сучасників"		2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Комуніальний заклад "Миколаївський обласний Центр національно-патріотичного виховання, туризму та краєзнавства учнівської молоді" Миколаївської обласної ради (за узгодженням)	Всього							
				у тому числі обласного бюджету							
				Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							

3.7. Регіональні заходи	3.7.1. Регіональний відкритий фестиваль дитячої та юнацької творчості "Art family"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, обласний Будинок художньої творчості (за узгодженням)	Всього									
				у тому числі кошти:									
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них								
3.7.2. Відкриті змагання з пішогодного туризму "Кубок Бугу"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Комуніальний заклад "Миколаївський обласний Центр національно-патріотичного виховання, туризму та краєзнавства учнівської молоді" Миколаївської обласної ради (за узгодженням)	Всього										
			у тому числі кошти:										
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них									
3.7.3. Відкритий регіональний фестиваль з робототехніки "РобоГенії"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний центр науково-технічної творчості	Всього										
			у тому числі кошти:										
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них									







## Продовження додатка 2 до Програми

			ції, Комуніальний заклад "Миколаївський обласний Центр національно-патріотичного виховання, туризму та краєзнавства учнівської молоді" Миколаївської обласної ради (за узгодженням)		обласного бюджету інших місцевих бюджетів позабюджетні	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
3.8.7. Екологічний пленер "Моя Україна"		2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Обласний еколого-натуралістичний центр учнівської молоді Миколаївської обласної ради (за узгодженням)		Всього у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів позабюджетні	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
3.8.8. Огляд-конкурс колективів художньої самодіяльності закладів загальної середньої та позашкільної освіти "Україна молода", огляд-конкурс Станцій юних техніків, Центрів науково-технічної творчості учнівської молоді		2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)		Всього у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів позабюджетні	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них



## Продовження додатка 2 до Програми

фахових послуг дітям з особливими освітніми потребами	корекційних послуг для дітей (молоді) з особливими освітніми потребами у закладах освіти та інклюзивно-ресурсних центрах	ці, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням), інклюзивно-ресурсні центри (за узгодженням)	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	28260	3100	5270	6630	6630	6630
				позабюджетні						
4.2. Створення сучасного інклюзивного освітнього середовища з дотриманням принципів універсального дизайну (мобільні робочі місця, технічні навчальні засоби для різних типів та форм робіт, облаштування ігрових та спортивних майданчиків, архітектурна доступність тощо)	4.2. Створення сучасного інклюзивного освітнього середовища з дотриманням принципів універсального дизайну (мобільні робочі місця, технічні навчальні засоби для різних типів та форм робіт, облаштування ігрових та спортивних майданчиків, архітектурна доступність тощо)	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
				інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
	4.3 Створення інклюзивних та спеціальних класів (груп) у закладах освіти області	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього	позабюджетні						
				у тому числі кошти:						
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			Позабюджетні							

4.4. Облаштування ресурсних кімнат та медіатек у закладах освіти області	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього						
			у тому числі кошти:						
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
4.5. Здійснення моніторингу діяльності інклюзивно-ресурсних центрів та стану впровадження інклюзивної освіти й навчальних досягнень учнів в умовах інклюзивного навчання	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього						
			у тому числі кошти:						
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
Створення навчально-реабілітаційних центрів для дітей, які потребують корекції психофізичного розвитку, на базі вивільнених приміщень закладів освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього						
			у тому числі кошти:						
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					

## Продовження додатка 2 до Програми

	Забезпечення престижності закладів фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти	5.1. Здійснення оптимізації мережі закладів професійної (професійно-технічної) освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації	Позабюджетні				
					Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	Виконання заходу не потребує фінансування
5	Забезпечення престижності закладів фахової передвищої, професійної (професійно-технічної) освіти	5.1. Здійснення оптимізації мережі закладів професійної (професійно-технічної) освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	Виконання заходу не потребує фінансування
		5.2. Впровадження в освітній процес закладів професійної (професійно-технічної) освіти Державних стандартів 3 професій нового покоління	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної) освіти, Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Миколаївській області (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	Виконання заходу не потребує фінансування
		5.3. Визначення потреб регіонального ринку праці у кваліфікованих робітниках та забезпечення щорічного виконання обсягів регіонального замовлення на	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, департамент економічного розвитку та регіональної політики	Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	Виконання заходу не потребує фінансування





				технічної освіти у Миколаївській області (за узгодженням), заклади професійної (професійно-технічної) освіти (за узгодженням)	інших місцевих бюджетів					до них
					позабюджетні					
				Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної) освіти (за узгодженням)	Всього	Виконання заходу не потребує фінансування				
					у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів позабюджетні					
			2021-2025 роки	5.6. Створення освітньо-наукового кластеру між департаментом освіти і науки облдержадміністрації, підприємствами, закладами професійної (професійно-технічної) освіти. Поширення практики здобуття професійно-технічної освіти за дуальною формою, вимогами роботодавців регіону відповідно до компетентностей та кваліфікації робітничих кадрів						





## Продовження додатка 2 до Програми

6	Підтримка обдарованої молоді	5.12. Впровадження у закладах професійної (професійно-технічної) освіти курсів за вибором (додаткові компетентності) для формування навичок для підприємницької діяльності та успішної кар'єри. Створення центрів кар'єри на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Навчально-методичний центр професійно-технічної освіти у Миколаївській області (за узгодженням), заклади професійної (професійно-технічної) освіти	Всього								
					у тому числі кошти:								
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							
					інших місцевих бюджетів								
					позабюджетні								
					Всього								
					у тому числі кошти:								
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							
					інших місцевих бюджетів								
					позабюджетні								
6	Підтримка обдарованої молоді	6.1. Забезпечення участі та проведення учнівських олімпіад, турнірів, конкурсів, відбірково-тренувальних зборів, змагань	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти	Всього								
					у тому числі кошти:								
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них							



## Продовження додатка 2 до Програми

		селищних, міських рад (за узгодженням)	інших місцевих бюджетів	затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				
				позабюджетні	Всього	350	350	350
Малі академії наук України (II обласний етап)								
6.5. Виплата премій переможцям IV етапу всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів, III етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України у такому розмірі: I місце – 10000 гривень; II місце – 8000 гривень; III місце – 5000 гривень	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації		1750	350	350	350	350
6.6. Сприяння вдосконаленню діяльності органів студентського та учнівського самоврядування закладів вищої, фахової передвищої, професійної (професійно-технічної), загальної середньої	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної), фахової передвищої (за узгодженням), вищої (за						
			Всього					
			у тому числі кошти:					
			обласного бюджету	1750	350	350	350	350
			інших місцевих бюджетів					
			позабюджетні					
			Обсяги фінансування наявності фінансового ресурсу за затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
			інших місцевих бюджетів					



## Продовження додатка 2 до Програми

		Всього у тому числі коштів:	Виконання заходу не потребує фінансування								
			обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	Всього	у тому числі коштів:	обласного бюджету	інших місцевих бюджетів	позабюджетні	
7	Забезпечення професійного розвитку керівників, педагогічних працівників, фахівців у галузі освіти	6.9. Проєкт "Лідер року"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної), фахової передвищої (за узгодженням), вищої (за узгодженням)	Всього у тому числі коштів:	500	100	100	100	100	100
						Департамент освіти і науки облдержадміністрації	500	100	100	100	100
7	Забезпечення професійного розвитку керівників, педагогічних працівників, фахівців у галузі освіти	6.10. Конкурс захист науково- дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України (II обласний етап)	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації	Всього у тому числі коштів:	500	100	100	100	100	100
						Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	500	100	100	100	100
7	Забезпечення професійного розвитку керівників, педагогічних працівників, фахівців у галузі освіти	7.1. Охоплення педагогічних працівників закладів освіти різними формами формальної та неформальної освіти	2021-2025 роки	Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього у тому числі коштів:	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
						Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				
7	Забезпечення професійного розвитку керівників, педагогічних працівників, фахівців у галузі освіти	7.2. Модернізація платформи дистанційного навчання	2021-2025 роки	Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього у тому числі коштів:	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
						Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				



## Продовження додатка 2 до Програми

	<p>Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти</p> <p>7.3. Упровадження інноваційних освітніх проєктів для підвищення кваліфікації педагогів із питань розвитку інклюзивної освіти, цифрової та інфомедійної грамотності, компетентності у природничих науках, фінансової грамотності, формування та розвитку цінностей (громадянської, соціальної компетентностей, національної ідентичності), вдосконалення професійних компетентностей керівних кадрів закладів освіти Миколаївської області</p>	2021-2025 роки	<p>педагогічної освіти (за узгодженням)</p> <p>Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)</p>	<p>обласного бюджету</p> <p>інших місцевих бюджетів</p> <p>позабюджетні</p> <p>Всього</p> <p>у тому числі кошти:</p> <p>обласного бюджету</p> <p>інших місцевих бюджетів</p> <p>позабюджетні</p>	<p>Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них</p> <p>Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них</p> <p>Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них</p>
--	---	----------------	---	--	--

7.4. Проведення обласних конкурсів педагогічної майстерності:	7.4.1. Фаховий обласний конкурс: "Я – педагог-позашкільник"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади позашкільної освіти обласного підпорядкування (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти:	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
						обласного бюджету					
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							
7.4.2. II (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників закладів позашкільної освіти "Джерело творчості"	7.4.2. II (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників закладів позашкільної освіти "Джерело творчості"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади позашкільної освіти обласного підпорядкування (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти:	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
						обласного бюджету					
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							
7.4.3. I (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для закладів позашкільної освіти, з нагородженням переможців	7.4.3. I (обласний) етап Всеукраїнського конкурсу рукописів навчальної літератури для закладів позашкільної освіти, з нагородженням переможців	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади позашкільної освіти обласного підпорядкування (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти:	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
						обласного бюджету					
				інших місцевих бюджетів							
				позабюджетні							

## Продовження додатка 2 до Програми

7.4.4. Проведення обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року» з нагородженням переможців	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади позашкільної освіти обласного підпорядкування (за узгодженням)	позабюджетні		600	120	120	120	120	120	120
			Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету	600	120	120	120	120	120	120
7.5. Реалізація міжнародного освітнього проєкту "Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність"	2021-2022 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	позабюджетні								
			Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету							
7.6. Реалізація всеукраїнського освітнього проєкту "Міксік в Україні" з метою вдосконалення математичної грамотності учнів та педагогів	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	позабюджетні								
			Всього у тому числі кошти:	обласного бюджету							
			інших місцевих бюджетів								
			позабюджетні								
			Всього у тому числі кошти:								
			обласного бюджету								
			інших місцевих бюджетів								
			Позабюджетні								

## Продовження додатка 2 до Програми

7.7. Реалізація міжнародного проєкту соціально-фінансової освіти дітей дошкільного віку "Афлатот"	2021-2025 роки	Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього							
			у тому числі копшти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
7.8. Реалізація всеукраїнських експериментів "Нова українська школа у поступі до цінностей", "Формування та оцінювання громадянських компетентностей у освітньому процесі на рівні базової середньої освіти"	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього							
			у тому числі копшти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
7.9. Реалізація міжнародного освітнього проєкту "Innovative School management (вивчення та упровадження досвіду)" для вдосконалення професійних компетентностей	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти (за узгодженням)	Всього							
			у тому числі копшти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						



	після закінчення закладу вищої освіти педагогічного спрямування за бюджетні кошти	2021-2025 роки	Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського (за узгодженням), Комуніальний заклад фахової передвищої освіти «Новобузький фаховий педагогічний коледж» Миколаївської обласної ради (за узгодженням)	позабюджетні							
					Всього	120	120	120	120	120	
8.3. Надання додаткової одноразової грошової допомоги при першому працевлаштуванні у сільській місцевості випускників закладів вищої освіти державної та комунальної форм власності незалежно від підпорядкування, які здобули спеціальність педагогічного профілю та навчалися за рахунок бюджетних коштів				Всього у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів	600	120	120	120	120	120	120
8.4. Забезпечення закладів освіти педагогічними працівниками психологічної служби,		2021-2025 роки	Департамент освіти і науки обласної ради (за узгодженням)	позабюджетні	Виконання заходу не потребує фінансування						
					Всього у тому числі кошти: обласного бюджету						

## Продовження додатка 2 до Програми

соціальними педагогами, фахівцями з корекційною освітою	селіщних, міських рад (за узгодженням), Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського (за узгодженням)	інших місцевих бюджетів								позабюджетні											
										Всього											
8.5. Здійснення заходів соціального та правового захисту трудових прав учасників навчально-виховного процесу	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селіщних, міських рад (за узгодженням)	Всього	у тому числі кошти:	обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них															
																					інших місцевих бюджетів
8.6. Створення належних умов для роботи молодих спеціалістів	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, селіщних, міських рад (за узгодженням)	Всього	у тому числі кошти:	обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них															

## Продовження додатка 2 до Програми

	8.7. Проведення заходів до професійного свята – Дня працівників освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього						
				у тому числі кошти:						
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
				інших місцевих бюджетів						
				позабюджетні						
	8.8. Проведення системної профорієнтаційної роботи серед учнів випускних класів закладів освіти щодо орієнтації на здобуття педагогічної освіти	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього	Виконання заходу не потребує фінансування					
				у тому числі кошти:						
				обласного бюджету						
				інших місцевих бюджетів						
				позабюджетні						
9	Забезпечення належних умов організації раціонального харчування дітей, учнів, вихованців, додержання вимог санітарно-гігієнічних правил та норм утримання закладів освіти			9.1. Виконання нормативних документів щодо організації харчування, забезпечення раціонального використання бюджетних коштів, дотримання санітарно-гігієнічних вимог та якості гарячого харчування дітей. З цією метою:						



## Продовження додатка 2 до Програми

9.1.1 Забезпечення 100 % видатків для організації харчування учнів пільгової категорії у повному обсязі на кожен рік	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
9.1.2. Забезпечення виконання фізіологічних норм харчування дітей у закладах освіти	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			позабюджетні							
			Всього							
9.2. Вжиття вичерпних заходів щодо впровадження у закладах загальної середньої та дошкільної освіти постійно діючих процедур, заснованих на принципах НАССР, системи аналізу небезпечних факторів та	2021-2025 роки	Виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			позабюджетні							
			Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			позабюджетні							
			Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			позабюджетні							
			Всього							
			у тому числі кошти:							
			обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						
			інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них						

контролю у критичних точках	9.3. Організація пілотного проєкту "Мультипрофільне харчування у школах Миколаївщини" з метою запровадження якісного та різноманітного харчування	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	позабюджетні	до них				
					Всього				
				у тому числі кошти:					
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				
				інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				
				Позабюджетні					
				Всього					
				у тому числі кошти:					
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них				
				інших місцевих бюджетів					
				позабюджетні					
				Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної), фахової передвищої (за узгодженням), вищої освіти (за узгодженням)					
				2021-2025 роки					
				контролю у критичних точках	9.4. Проведення у закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти заходів з метою пропаганди здорового і безпечного способу життя, гармонійного розвитку молоді, зміцнення її фізичного, психічного і духовного здоров'я				

## Продовження додатка 2 до Програми

		<p>9.5. Створення умов для оздоровлення та відпочинку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей з інвалідністю, обдарованих дітей, дітей-спортсменів, дітей закладів інституційного догляду та виховання дітей, дітей із сімей АТО, ООС на базі дитячого оздоровчого центру "Орлятко" Миколаївської обласної ради</p>	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, ДОЦ "Орлятко" (за узгодженням)	Всього у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів позабюджетні	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них  Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
		<p>9.6. Створення умов для оздоровлення дітей з особливими освітніми потребами, дітей з інвалідністю, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дошкільного та молодшого шкільного віку закладів інституційного догляду та виховання дітей в Очаківському дитячому оздоровчому закладі «Вітрила» Миколаївської обласної ради в тому числі і</p>	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, ДОЗ "Вітрила" (за узгодженням)	Всього  у тому числі кошти: обласного бюджету інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них  Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них



## Продовження додатка 2 до Програми

					затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них	
					Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них	
					позабюджетні	
					Всього	
					у тому числі кошти:	
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
					інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
					позабюджетні	
					Всього	
					у тому числі кошти:	
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
					інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
					позабюджетні	
					Всього	
					у тому числі кошти:	
					обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
					інших місцевих бюджетів	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них
територіальних громад – "Здорова громада – здорова країна!"	департамент освіти і науки облдержадміністрації	2021-2025 роки	9.10. Впровадження систематичної просвітницької роботи для дітей, підлітків та молоді з питань здорового способу життя, планування сім'ї та профілактики інфекцій, які передаються статевим шляхом: створення радіопередач, телесеріалів, соціальної реклами, проведення квестів, запровадження скриньок запитань-відповідей в закладах освіти тощо	Виконавчі органи сільських, міських рад (за узгодженням), департамент освіти і науки облдержадміністрації	затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них	
9.11. Проведення заходів у рамках Тижня здоров'я в закладах освіти області	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Миколаївський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, заклади освіти області (за узгодженням)	2021-2025 роки			затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них	



## Продовження додатка 2 до Програми

10	Матеріально-технічне забезпечення	10.1. Створення сучасного освітнього середовища, оновлення матеріально-технічної бази сучасними засобами навчання, комп'ютерними комплексами та мультимедійним обладнанням, у т.ч. для запровадження інноваційних моделей освіти на основі концепції STEM-освіти, в тому числі у закладах освіти обласного підпорядкування	2021-2025 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, заклади професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти (за узгодженням), сільські, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Будинок художньої творчості (за узгодженням)	обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них			
							інших місцевих бюджетів			
							позабюджетні			
				Всього						
				у тому числі кошти:						
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
				інших місцевих бюджетів						
				позабюджетні						
				Всього						
				у тому числі кошти:						
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
				інших місцевих бюджетів						
				позабюджетні						
				Всього						
				у тому числі кошти:						
				обласного бюджету	Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
				інших місцевих бюджетів						
				позабюджетні						
				Всього						
				у тому числі кошти:						
				Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, виконавчі органи сільських, селищних, міських рад (за узгодженням)					
				2021-2025 роки	2021-2025 роки					
				10.2. Придбання в установленому порядку автобусів для поповнення та оновлення парку шкільних автобусів, а також транспортних	10.2. Придбання в установленому порядку автобусів для поповнення та оновлення парку шкільних автобусів, а також транспортних					









## Продовження додатка 2 до Програми

	Обласного бюджету	17354	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7
	Місцевих бюджетів	29989	3445,8	5615,8	6975,8	6975,8	6975,8	6975,8
	Позабюджетні							

Директор департаменту освіти  
і науки облдержадміністрації



Олена УДОВИЧЕНКО

**Розрахунок  
очікуваних результатів виконання  
Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки**

Показники очікуваних результатів	2021	2022	2023	2024	2025
<b>Соціальні:</b>					
частка закладів загальної середньої освіти денної форми навчання сільської місцевості, що використовують у освітньому процесі комп'ютерну техніку, підключену до Інтернету (відсоток у відповідності до загальної кількості таких закладів)	97,0	98,0	99,0	100,0	100,0
поліпшення показників щодо охоплення дітей дошкільного віку дошкільною освітою (%)	98,5	99,0	95,5	99,8	100,0
частка дітей, охоплених позашкільною освітою, відсотків до загальної кількості дітей шкільного віку (%)	70,3	71,0	72,0	73,0	74,0
частка дітей сільської місцевості, для яких організовано підвезення до місця навчання і додому, відсотків до загальної кількості учнів, які того потребують (%)	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
створення навчально-практичних центрів на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти з новітніх виробничих технологій (одиниць)	1	1	2	2	3
<b>Екологічні:</b>					
реалізація науково-освітніх проєктів екологічного спрямування (одиниць)	3	3	3	3	3

Директор департаменту освіти і науки  
Миколаївської облдержадміністрації



Олена УДОВИЧЕНКО

**Розрахунок**  
**обсягів та визначення джерел фінансування**  
**Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки**

Заходи	Обсяги фінансових ресурсів (тис. грн)					
	Всього	У тому числі за роками				
		2021	2022	2023	2024	2025
<b>1. Створення умов для рівного доступу до здобуття освіти та корекційних послуг для дітей (молоді) з особливими освітніми потребами у закладах освіти та інклюзивно-ресурсних центрах</b>	28260,0	3100,0	5270,0	6630,0	6630,0	6630,0
Всього:	28260,0	3100,0	5270,0	6630,0	6630,0	6630,0
у тому числі кошти						
Державний бюджет						
Місцеві бюджети	28260,0	3100,0	5270,0	6630,0	6630,0	6630,0
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством						
Інтерактивна підлога	2200,0	0,0	400,0	600,0	600,0	600,0
Комбайн 1: Інтерактивна стійка 43дюйми з контролером тіла	1900,0	0,0	400,0	500,0	500,0	500,0
Комбайн 2: Ноутбук з контролером дрібної моторики Leartonion та мікрофоном	1700,0	200,0	300,0	400,0	400,0	400,0
Інтерактивна пісочниця зменшеного розміру	1150,0	0,0	460,0	230,0	230,0	230,0
Гусеничний підйомник	2000,0	0,0	200,0	600,0	600,0	600,0
Вертикалізатор	2000,0	0,0	200,0	600,0	600,0	600,0
Логопедичне дзеркало	110,0	0,0	110,0	0,0	0,0	0,0
Корекційне обладнання для сліпих з шрифтом Брайля	2300,0	400,0	700,0	400,0	400,0	400,0

Продовження додатка 4  
до Програми

Корекційне обладнання для дітей з порушеннями слуху	1500,0	0,0	0,0	500,0	500,0	500,0	500,0
Корекційне обладнання для дітей з РАС (ранній аутистичний спектр)	900,0	0,0	0,0	300,0	300,0	300,0	300,0
Придбання дзеркала Гезелла	12500,0	2500,0	2500,0	2500,0	2500,0	2500,0	2500,0
<b>2. Конкурс-захист науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої академії наук України (III обласний етап)</b>	500,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
Всього:	500,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
у тому числі кошти							
Обласного бюджету	500,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
придбання дипломів	37,5	7,5	7,5	7,5	7,5	7,5	7,5
подарунки	300,0	60,0	60,0	60,0	60,0	60,0	60,0
канцтовари	50,0	10,0	10,0	10,0	10,0	10,0	10,0
виготовлення постерів	112,5	22,5	22,5	22,5	22,5	22,5	22,5
<b>3. Проведення Дня позашкільля «Творчий Бум Позашкільля»</b>	400,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0
Всього:	400,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0
у тому числі кошти							
Обласного бюджету	400,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0	80,0
транспортні послуги	125,0	25,0	25,0	25,0	25,0	25,0	25,0
матеріал для майстер-класів	50,0	10,0	10,0	10,0	10,0	10,0	10,0
придбання канцтоварів	25,0	5,0	5,0	5,0	5,0	5,0	5,0
подарунки	200,0	40,0	40,0	40,0	40,0	40,0	40,0
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством							
<b>4. Виплата винагороди переможцям обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року»</b>	600,0	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00

Продовження додатка 4  
до Програми

Всього:	600,0	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00
у тому числі кошти							
Обласного бюджету	600,0	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00	120,00
<i>I місце – 10000 гривень (5 осіб); II місце – 8000 гривень(5 осіб); III місце – 6000 гривень(5 осіб).</i>							
<b>5. Проведення обласної літньої оздоровчої школи для обдарованої та талановитої учнівської молоді</b>	2470,0	494,00	494,00	494,00	494,00	494,00	494,00
Всього:	2470,0	494,00	494,00	494,00	494,00	494,00	494,00
у тому числі кошти							
Обласного бюджету	741,0	148,2	148,2	148,2	148,2	148,2	148,2
Місцевих бюджетів	1729,0	345,8	345,8	345,8	345,8	345,8	345,8
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством							
<i>Кількість учасників: 50 осіб. Викладачів та персоналу: 22 особи. На проведення Літньої школи передбачено такі витрати:</i>							
<i>1) оплата праці викладачам та вихователям, медичному працівнику, керівнику школи, спортивному інструктору та психологу: 22 особи – 106 555, 98 грн;</i>							
<i>2) придбання канцтоварів: 3600 грн;</i>							
<i>3) медикаменти для аптечок: 5200 грн;</i>							
<i>4) транспортні витрати: 12 000 грн;</i>							
<i>5) харчування (72 особи) – 100 800 грн;</i>							
<i>6) проживання (72 особи) 259200 грн;</i>							

7) проїзд викладачів (22 особи): 6600 грн									
6. Проведення обласного конкурсу робіт молодих учених Миколаївської області									
Всього:									
у тому числі кошти									
Обласного бюджету									
13 переможців* 2,5 тис. грн = 32,5 тис. грн									
7. Проведення обласних (фінальних) етапів Всеукраїнських конкурсів фахової майстерності серед майстрів виробничого навчання, викладачів спеціальних дисциплін закладів професійної (професійно-технічної) освіти									
Всього:									
у тому числі кошти									
Обласного бюджету									
придбання подарунків, інших необхідних матеріалів та інші організаційні заходи									
120,0 тис. грн * 5 років = 600,0 тис. грн									
8. Створення навчально-практичних центрів на базі закладів професійної (професійно-технічної) освіти з новітніх виробничих технологій									
Всього:									
у тому числі кошти									
Обласного бюджету									
30 % від загальної суми створення НПЦ									





Продовження додатка 4  
до Програми

Місцевих бюджетів		фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них					
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством							
кабінет математики – 86 690 грн; кабінет біології – 325 470 грн; кабінет хімії – 396 200 грн; кабінет фізики – 670 575 грн							
11. Призначення стипендії голови Миколаївської обласної державної адміністрації та Миколаївської обласної ради здобувачам вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти		900,0	180,0	180,0	180,0	180,0	180,0
Всього:		900,0	180,0	180,0	180,0	180,0	180,0
у тому числі кошти							
Обласного бюджету		900,0	180,0	180,0	180,0	180,0	180,0
<i>6 осіб по 1,5 тис. грн = 9,0 тис. грн на місяць 3 особи по 2,0 тис. грн = 6,0 тис. грн на місяць</i>							
12. Проведення обласних етапів Всеукраїнських конкурсів фахової майстерності серед учнів закладів професійної (професійно-технічної) освіти. Проведення обласного етапу та участь у фінальному етапі Всеукраїнського конкурсу професійної майстерності «WorldSkillsUkraine»		750,0	150,0	150,0	150,0	150,0	150,0
Всього:		750,0	150,0	150,0	150,0	150,0	150,0
у тому числі кошти							
Обласного бюджету		750,0	150,0	150,0	150,0	150,0	150,0

<p>придбання подарунків, інших необхідних матеріалів та інші організаційні заходи 150,0 тис. грн * 5 років = 750,0 тис. грн</p> <p>13. Придбання в установленому порядку автобусів для поповнення та оновлення парку шкільних автобусів, а також транспортних засобів, у тому числі для закладів обласного підпорядкування</p>						
<p>Всього: у тому числі кошти</p>						
<p>Державного бюджету</p>						
<p>Обласного бюджету</p>						
<p>Місцевих бюджетів</p>						
<p>Інші джерела, не заборонені чинним законодавством</p>						
<p>Потреба в шкільних автобусах по області складає 38 одиниць. Автобуси закуповуються на умовах співфінансування: 50 % з обласного та місцевих бюджетів; 3 державного бюджету відповідно до порядку використання коштів</p>						
<p>14. Виплата премій переможцям IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових навчальних предметів, III етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів - членів Малої</p>	1750,0	350,0	350,0	350,0	350,0	350,0

Продовження додатка 4  
до Програми

<b>академії наук України</b>								
Всього:		1750,0	350,0	350,0	350,0	350,0	350,0	350,0
у тому числі кошти								
Обласного бюджету		1750,0	350,0	350,0	350,0	350,0	350,0	350,0
<i>I місце – 10000 грн;</i>								
<i>II місце – 8000 грн;</i>								
<i>III місце – 5000 грн</i>								
<b>15. Створення умов для завершення підготовки фахівців для агропромислового комплексу (на умовах регіонального замовлення)</b>								
Всього:								
у тому числі кошти								
Державного бюджету								
Обласного бюджету								
		Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу						
Місцевих бюджетів								
Інші джерела, не заборонені чинним законодавством								
Фінансування підготовки 85 фахівців освітнього ступеня «бакалавр» (II курс) за регіональним замовленням (у термін січень – грудень 2021 року) у Миколаївському національному аграрному університеті у розмірі 4 140,900 тис. грн;								
фінансування підготовки 85 фахівців освітнього ступеня «бакалавр» (III курс) за регіональним замовленням (у термін січень – грудень 2021 року) у Миколаївському національному аграрному								



Продовження додатка 4  
до Програми

Усього на реалізацію Програми	70676	11583,2	13753,2	15113,2	15113,2	15113,2
Всього:	70676	11583,2	13753,2	15113,2	15113,2	15113,2
у тому числі кошти						
Державного бюджету	23333,5	4666,7	4666,7	4666,7	4666,7	4666,7
Обласного бюджету	17353,5	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7	3470,7
Місцевих бюджетів	29989	3445,8	5615,8	6975,8	6975,8	6975,8
Позабюджетні						

\* Остаточний обсяг фінансування заходу Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки визначається рішенням обласної ради під час затвердження обласного бюджету Миколаївської області на відповідний рік і може змінюватися з урахуванням надходжень до обласного бюджету.

Директор департаменту освіти  
і науки облдержадміністрації



Олена УДОВИЧЕНКО

**ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА**  
до проєкту рішення обласної ради " Про схвалення Програми  
розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки"

**1. Обґрунтування необхідності прийняття рішення**

З метою розвитку системи освіти в регіоні з урахуванням досягнутого в результаті виконання зазначеної попередньої програми, а також актуальних сучасних стратегічних завдань освітньої сфери задля сталого розвитку регіону, задоволення освітніх запитів населення відповідно до Законів України: «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту», «Про позашкільну освіту», «Про охорону дитинства», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року № 988-р, постанов Кабінету Міністрів України з питань освіти, документів Міністерства освіти і науки України, Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, стратегії розвитку Миколаївської області

**2. Мета і шляхи її досягнення**

Підставами для розробки Програми є прийняття Державної стратегії регіонального розвитку на 2021—2027 роки та необхідність продовження програмно-цільового забезпечення подальшого розвитку системи освіти в регіоні з урахуванням досягнутого в результаті виконання зазначеної попередньої програми, а також актуальних сучасних стратегічних завдань освітньої сфери задля сталого розвитку регіону, задоволення освітніх запитів населення.

**3. Правові аспекти**

Закони України: «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-технічну) освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про вищу освіту», «Про позашкільну освіту», "Про охорону дитинства".

**4. Фінансово-економічне обґрунтування**

Обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів та внесення змін до них.

**5. Позиція зацікавлених органів**

Не стосується інтересів інших органів.

**6. Регіональний аспект**

Не стосується питання розвитку адміністративно-територіальної одиниці.

7. Громадське обговорення  
Потребує громадського обговорення

8. Прогноз результатів

Очікуваним результатом реалізації рішення є забезпечення подальшого розвитку системи освіти в регіоні з урахуванням досягнутого в результаті виконання зазначеної попередньої програми, а також актуальних сучасних стратегічних завдань освітньої сфери задля сталого розвитку регіону, задоволення освітніх запитів населення.

9. Оприлюднення

Проект рішення «Про схвалення Програми розвитку освіти Миколаївської області на 2021-2025 роки» оприлюднено відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації», 02 листопада 2020 року на офіційному сайті департаменту освіти і науки облдержадміністрації [http: http://oblosvita.mk.gov.ua/ua/1519304486/](http://oblosvita.mk.gov.ua/ua/1519304486/)

Директор департаменту  
освіти і науки  
облдержадміністрації



О. УДОВИЧЕНКО